
 
 

 ΠΡΑΚΤΙΚΗ  ΑΣΚΗΣΗ  ΧΡΗΜΑΤΟΔ ΟΤΟΥΜΕΝΗ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠ Α ΪΚΑ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ -  ΕΣΠΑ  

 

Ανακοινώνεται ότι τo επιδοτούμενου ευρωπαϊκό πρόγραμμα (ΕΣΠΑ) της Πρακτικής Άσκησης 
(ΠΑ) με τίτλο «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5033175 που εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» και 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και Εθνικούς Πόρους θα 
λειτουργήσει για την ακαδημαϊκή χρονιά 2021-2022. 
— Για ολόκληρο το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 οι διαθέσιμες θέσεις στο Πρόγραμμα 

Δασοπονίας και ΔΦΠ είναι ένδεκα (11) θέσεις Πρακτικής Άσκησης.  
— Η Πρακτική Άσκηση με το Πρόγραμμα Ε Σ Π Α ,  για το εαρινό εξάμηνο 2021-2022, 

σύμφωνα με την υπάρχουσα πληροφόρηση, θα ξεκινήσει τον Απρίλιο του 2022. 
 

Σημαντική σημείωση: Όλες οι διαθέσιμες θέσεις ΕΣΠΑ εξαντλήθηκαν κατά το χειμερινό 
εξάμηνο. Από διαθέσιμες θέσεις άλλων Τμημάτων δόθηκαν στο Τμήμα (Πρόγραμμα Σπουδών) 
Δασοπονίας και ΔΦΠ για το εαρινό εξάμηνο 4 θέσεις που μπορούν και να αξιοποιηθούν. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ EΝΤΑΞΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΑΚΟΛΟΥΘΑ: 
 

Α.  ΓΕΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ 
 

Δικαίωμα έναρξης Πρακτικής Άσκησης έχουν οι φοιτητές/τριες που: 
 

1.   Διανύουν εξάμηνο σπουδών μεγαλύτερο του εβδόμου (Ζ) 
 

2.   οφείλουν έως πέντε (5) μαθήματα. 
 

 

Β. ΕΙΔΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (ΕΣΠΑ)  - ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ  
 

Τα κριτήρια  αποδοχής  στο  πρόγραμμα και η διαδικασία ενστάσεων είναι διαθέσιμα 
ΕΔΩ:   
 

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ 

ΑΣΚΟΥΜΕΝΟΥ/ΗΣ 
 

Η μηνιαία αποζημίωση του/της ασκούμενου/νης υπολογίζεται όπως περιγράφεται στη 
συνέχεια: 

 

1. Σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, από το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης ΕΣΠΑ 
καταβάλλεται μηνιαίως το ποσόν των 280€ και το υπόλοιπο ποσό καταβάλλεται από τον 
Φορέα Υποδοχής έως τη συμπλήρωση του 80% του βασικού ημερομισθίου του 
ανειδίκευτου εργάτη επί του συνόλου των ημερών απασχόλησης του φοιτητή/τριας, όπως 
εκάστοτε ισχύει, βάσει της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. 

 

2. Σε φορείς του Δημόσιου και του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, από τον Φορέα 
Υποδοχής καταβάλλεται το ποσό των 176,08 € μηνιαίως και το ποσόν των 280 € μηνιαίως 
από το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης. 

 

Η πραγματοποίηση της Πρακτικής Άσκησης με το πρόγραμμα ΕΣΠΑ, προϋποθέτει την 
αποδοχή εκ μέρους του  Φορέα Πρακτικής  Άσκησης, με έγγραφη Υπεύθυνη Δήλωση 
πριν την έναρξη της ΠΑ, ότι: 

 

1.   Δέχεται να απασχολήσει τον ασκούμενο/η κατά το διάστημα της Πρακτικής 
Άσκησης, για ένα εξάμηνο 

2. θα του καταβάλλει τη μηνιαία αποζημίωση όπως αναφέρεται παραπάνω, ανάλογα με την 

http://karp.aua.gr/wp-content/uploads/2021/06/%CE%9A%CF%81%CE%B9%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%B1-%CE%AD%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%BE%CE%B7%CF%82-%CF%83%CF%84%CE%BF-%CE%95%CE%A3%CE%A0%CE%91.pdf


 
 

κατηγορία του φορέα 
3. θα ασφαλίσει τον ασκούμενο/η κατά τη διάρκεια της Πρακτικής του Άσκησης κατά 

επαγγελματικού κινδύνου με ασφαλιστική εισφορά που ανέρχεται στο 1% επί του 
τεκμαρτού ημερομισθίου   της   12ης    ασφαλιστικής   κλάσης   και   βαρύνει   εξολοκλήρου   
τον   φορέα απασχόλησης. 

4. Θα ενημερώσει σχετικά την πλατφόρμα «ΕΡΓΑΝΗ» με την συμπλήρωση του Εντύπου Ε3.5. 
για έναρξη, μεταβολή, λήξη πρακτικής άσκησης, σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 
Αριθμ. 40331/δ1.13521/2019 – ΦΕΚ 3520/Β/19-9-2019 «Επανακαθορισμός όρων 
ηλεκτρονικής υποβολής εντύπων αρμοδιότητας Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) 
και Οργανισμού Απασχολήσεως Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ)». 

 
Ο φορέας Πρακτικής Άσκησης και ο ασκούμενος/η πρέπει να εγγραφούν οπωσδήποτε στο 
σύστημα ΑΤΛΑΣ  http://atlas.grnet.gr/. Ο Φορέας δηλώνει τη θέση ΠΑ στο ΑΤΛΑΣ και το Τμήμα 
Δασοπονίας και ΔΦΠ αντιστοιχεί τη θέση με τον φοιτητή/τρια. Η διαδικασία στο σύστημα 
ΑΤΛΑΣ πρέπει να ολοκληρωθεί πριν την έναρξη της ΠΑ. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τον υπεύθυνο 
καθηγητή για το ΕΣΠΑ (για το Πρόγραμμα Δασοπονίας και ΔΦΠ) κ. Καλούδη Σπύρο στο email: 
kaloudis@aua.gr ή στο τηλέφωνο του τμήματος 2237025063. 
 

Χρήσιμες διευθύνσεις 

 Πληροφορίες σχετικά με την έναρξη της πρακτικής άσκησης -  δικαιώματα – υποχρεώσεις -  
αποζημίωση -  ασφάλιση  
https://praktiki.teiste.gr/?page_id=17231 

 Πληροφορίες σχετικά με τις διαθέσιμες θέσεις ΕΣΠΑ, Προσωρινούς – Τελικούς Πίνακες 
https://praktiki.teiste.gr/?cat=128 

 Πληροφορίες σχετικά με τα κριτήρια επιλογής φοιτητών 
https://praktiki.teiste.gr/?p=16221 

 Πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία ενστάσεων 
https://praktiki.teiste.gr/?p=16224 
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